



dr. Dargay Eszter

helyettes államtitkár asszony részére
Belügyminisztérium
Humán Kodifikációs Főosztály
Budapest

Ikt.szám: 776-2/2023

Tisztelt Helyettes Államtitkár Asszony!

Egyeztetés céljából elektronikus úton beérkezett *az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet módosításáról szóló Korm. rendelet tervezettel* kapcsolatban a Magyar Orvosi Kamara az alábbi észrevételt teszi:

Az alapellátás működőképességének megőrzése és a belső feszültségek oldása érdekében a MOK több alkalommal visszatérően kérte, hogy az egészségügyi szakdolgozók általános béremelésének megfelelő béremelés fedezetét a Kormány az alapellátásban is biztosítsa.

Ezért a Kamara üdvözli azt, hogy megszületett a kormánydöntés az alapellátási szakdolgozók béremeléséről.

Ugyanakkor két érdemi problémára fel kell hívni a figyelmet.

1. A béremelés fedezetéről szolgáló praxisfinanszírozás emelése nem teljeskörűen, és praxisonként csupán egy szakdolgozó számára biztosítja az emelés részleges fedezetét. A praxistámogatásként beállított összeg csak a bértámogatás, és nem a teljes szakdolgozói bér emelését fedezi. A kormányzat által is elismert cél nagyobb praxisok terjedése és ezekben több szakdolgozó alkalmazása. A bértámogatás jelenleg javasolt formája pont a korszerűbb működésű - több szakdolgozót alkalmazó - praxisokat hozza nehéz helyzetbe.

2. A helyzet, a támogatás felhasználhatóságának egyértelműsítése érdekében kérjük, hogy ez az összeg ne általános praxistámogatásként, hanem a korábbi célzott bértámogatás a szakdolgozói bértábla összegének megfelelő emelésével - az eddig is jól működő finanszírozási módon és soron - történjen meg. Ez garantálja egyrészt azt, hogy minden praxisban, minden dolgozó számára egyértelmű, hogy mennyi forrás áll rendelkezésre a szakdolgozói béremelésre, másrészt, megelőzi azokat a későbbi vitákat, amelyek az esetleges rezsitámogatással kapcsolatban kialakulhatnak. Így az érintett alapellátó vállalkozások HIPA terhe nem növekedne, a NEAK számára is egyszerűbb módon történne a finanszírozás kiutalása. Továbbá, ezzel a megoldással elkerülhető az alkalmazó orvos, és alkalmazottja közti feszültség kialakulása, amely a szakdolgozói morált ronthatja, ezzel akár az ellátás minőségének romlását is okozva.

Ez utóbbi kérést a Facebook háziiorvosi csoportjának felhívása alapján a mai napig több, mint 2000 alapellátó orvos, és mintegy 600 alapellátó szakdolgozó támogatta névvel és pecsétszámmal.

Budapest, 2023.08.24

Üdvözlettel:

Dr. Kincses Gyula s.k.

A Magyar Orvosi Kamara elnöke